Общешкольная газета хорошего настроения сделана от души в МБОУ «Клюквинская СОШИ»

Верхнекетского района Томской области



Февраль, 2024г.

#### Дорогие друзья!

«Клюква в сахаре» приветствует своих читателей. Мы рады новой встрече с вами. Уже наступил 2024 год, и мы все надеемся, что он будет плодотворным и запоминаемым для каждого из нас.

Школа — это то место, где ты делаешь свои первые самостоятельные шаги, где ты встречаешь своих первых настоящих друзей, с которыми пойдёшь рука об руку 11 школьных лет, место, где ты впервые знакомишься с такими чувствами, как самостоятельность, уверенность в себе, ответственность, стыд за несделанное домашнее задание или несдержанное слово, где ты учишься мобильности, усидчивости, проявляешь инициативу, а самое главное, ищешь себя и свой путь.





## Слово редактору...



Февраль переменчив: то январем потянет, то мартом проглянет, - предупреждает русская народная поговорка. И погода в этом месяце все-таки не самая гламурная. Поэтому, готовя февральский номер, мы постарались рассказать о самых разных событиях и для хорошей, и для плохой погоды. Февраль, как оказалось, богат на праздники. И это не только 23 февраля, который мы считаем «мужским днём календаря».

Праздник 14 февраля - ДЕНЬ ВСЕХ ВЛЮБЛЁННЫХ. Несмотря на свои исконно «западные» корни, праздник этот сейчас широко отмечается на всех просторах нашей Родины. Да и слава Богу! Любовь, действительно, дело святое. И относиться ко всем её проявлениям надо радостно и бережно. Но не только этим мы хотим с вами поделиться. Оставайтесь с нами, и вы узнаете о многих интересных событиях нашей школы.

Газета «Клюква в сахаре» уже год работает над выпуском новых номеров. Многое изменилось со времени начала нашей деятельности: дизайн и оформление страниц, качество статей, состав самой редакторской группы. Мы постоянно учились чемуто новому и применяли полученные знания на практике. Каждый выпуск становился в чем-то лучше, чем предыдущий. Все это, конечно же, результат больших трудов. Изо дня в день, пытаясь уложиться в сроки, мы по крупицам собираем информацию, обрабатываем ее, оформляем... У каждого свои задачи и задания, но всетаки выпуск – наше общее дело. Только на первый взгляд кажется, что найти тему, разработать концепцию, развить мысль, отсеять лишнее и выделить важное – это легко. Да и нам так тоже порой кажется... Точнее, хочется, чтобы так было. Но на деле... Не хватает материала, как всегда мало времени. А сроки поджимают.

Спасибо за то, что вы с нами.

Жучкова Г.А.



# 14 февраля день святого валентина



Считается, что День святого Валентина существует уже более 16 веков. У праздника есть и конкретный «виновник» — христианский священник Валентин. Эта история датируется примерно 269 годом, в то время Римской Империей правил император Клавдий II. Воюющая римская армия испытывала острый недостаток солдат для военных походов, и военачальник был убежден, что главный враг его «наполеоновских» планов — браки, ибо женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как семью прокормить. И, дабы сохранить в своих солдатах воинский дух, император издал указ, запрещающий легионерам жениться. Но влюбляться-то солдаты от этого не стали меньше. И к их счастью нашелся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин из римского города Терни.

Видимо, он был настоящим романтиком, так как его любимыми развлечениями было мирить поссорившихся, помогать писать любовные письма и дарить по просьбе легионеров цветы предметам их страсти. Как только об этом узнал император, он решил прекратить его «преступную деятельность». Валентина приговорили к казни. Впоследствии, как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. А в 496 году римский Папа Геласиус объявил 14 февраля Днем святого Валентина.

В День святого Валентина повелось писать любовные записки — «валентинки». А еще в этот праздник любят устраивать свадьбы и венчаться. Считается, что это станет залогом вечной любви. И на Руси был свой праздник влюбленных, вот только отмечался он не зимой, а в начале лета - 8 июня. «День семьи, любви и верности» был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии и посвящен Купале - языческому





#### Губернатор

### Владимир Владимирович Мазур



у нас в гостях...

7февраля Губернатор Владимир Владими- Отметил организацию работы по оказалу-интернат, где встретился с учащимися учениками школы). и педагогическим коллективом.

Глава региона ознакомился с условиями Мазур пообщался с членами Совета старобучения и проживания детей, а также об- шеклассников, дал интервью школьному судил с учителями и администрацией ак- пресс-центру. Учащиеся выразили благотуальные вопросы развития школы.

В рамках визита Губернатор дал положительную оценку работе педагогического коллектива и поручил начать работу по подготовке документов для обследования здания школы.

рович Мазур посетил Клюквинскую шко- нию помощи участникам СВО (бывшими

Во время посещения школы Владимир дарность за внимание и поддержку со сто-





#### Неделя школьного питания...

В рамках «Недели школьного

питания» прошли различные мероприятия, направленные на пропаганду здорового питания школьников.

Ребята с 1 по 4 класс просмотрели мультфильм «Исправительное питание» и поиграли в игру-викторину «Секреты здорового питания». В игре победила команда 2 класса, ребята были награждены грамотами. Ребята познакомились с витаминами и их значением для живых организмов, а также с правилами правильного питания.

Были проведены весёлые минутки о здоровом питании, дети и педагоги разгадывали загадки и ребусы, за правильный ответ получали витаминку.

В 5 -11 классах дети просмотрели видеофильм «Здоровое питание» подготовленный Роспотребнадзором в рамках национального проекта «Демография».

В школьной библиотеке МБОУ «Клюквинская СОШИ» была организована выставка рисунков «Витамины – наши друзья».







#### Форум

#### «Безопасная информационнообразовательная среда...»



ленского состоялся липея «Безопасная образовательная среда». В рамках работы Ирина Сергеевна была награждена благофорума педагоги обсудили вопросы вос- дарностью Администрации Томской облапитания и обучения детей и молодёжи ос- сти за добросовестный труд и успехи по новам безопасности в окружающем мире, формированию безопасной информационпознакомились с эффективными практика- но-образовательной среды в системе обми профилактической работы по оценке щего образования Томской области. психологической безопасности и психологического здоровья обучающихся, с методами и формами организации взаимодействия педагогов и родителей.

В работе форума приняла участие учитель математики и заместитель директора по инновационно-методической работе Чухломина Ирина Сергеевна.

15 февраля на базе Губернаторского Свет- Также в ходе работы форума Губернатор Форум Томской области Владимир Владимирович информационно- Мазур вручил благодарности педагогам.





### ТРАДИЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА ...

Традиция чествовать защитников Отече-

ства в России имеет глубокие корни. Так, ещё в 1698 г. Петром I был учреждён первый в России орден - орден Св. Андрея Первозванного - для награждения за воинские подвиги и государственную службу.

23 февраля по старому стилю - это 8 марта по новому. И когда в Европе отмечали Международный женский день, в России отмечали 23 февраля. Так, 23 февраля стало 8 марта, а «мужской день» превратился в «женский». У нас нет тради-

ции праздновать День матери и День отца, поэтому именно в эти два праздника мы вкладываем всю сущность понятий «женщина» «мужчина»: родители, братья сёстры, сыновья и дочери, супруги, Сегодня большинство друзья... граждан России склонны рассматривать День защитника Отечества не столько как день армии, сколько как день настоящих мужчин - защитников в широком смысле этого слова.

В преддверии праздника "День защитника Отечества" девочки, под руководством учителя технологии







#### «Развитие пространственного мышления у детей дошкольного возраста через совместную деятельность с Центром образования цифровых и гуманитарных профилей «Точка роста»

2024 гола на базе «Клюквинская СОШИ» состоялось заседание ваний. районного методического объединения воспитателей, которое прошло по теме «Развитие пространственного мышления у детей дошкольного возраста через совместную деятельность с Центром образования цифровых и гуманитарных профилей «Точка роста». В ходе заседания вниманию воспитателям была представлена насыщенная программа.

Открыла методическое объединение – старший «Экспериментальный», «Кулинарный». Ребята воспитатель дошкольной группы Сметанина Марина Васильевна вместе со своими дошколятами. Юные журналисты из садика взяли интервью у гостей. А еще на открытие пригласили Галина руководителя медиацетра Жучкову Александровну. Она рассказала участникам методического объединения о работе медиацентра «КлюкваТВ» и о том, что сегодня журналисты будут работать вместе с Вами для создания видеопродукта.

Воспитатель группы «Пчелки» Куликова Татьяна Николаевна показала открытое занятие «Развитие пространственного мышления детей младшего и среднего возраста посредством рус-

МБОУ ном уровне, с учётом всех современных требо-

Воспитатель группы «Семицветик» Сметанина Марина Васильевна показала занятие по теме «Путешествие по зимнему лесу». Дошколята на занятие работали в различных видах деятельности: рисовали на прозрачных планшетах, рисовали 3d ручкой, работали в центрах активности: «Творческий», «Строительный», «Конструктивный», «Центр воды и песка», были увлечены занятием и с восхищением преодолевали все трудности.

Также педагоги и воспитатели муниципалитета представили свой опыт работы. Все подготовленные мастер-классы были интересными и поучительными.

Мероприятие прошло в атмосфере заинтересованности, участники делились опытом, получили ответы на многие интересующие их вопросы, познакомились с новыми подходами, формами работы в данном направлении.



#### Школьный этап соревнований "Белая ладья"

29 февраля 2024 года в Клюквинке состоялся школьный этап соревнований "Белая

ладья". В школьном этапе приняли участие 10 человек.

По итогам соревнований в состав школьной команды для участия в муниципальном этапе вошли:

□ Боловайкин Никита

□ Чумаченко Артём

□ Ситников Юра

□ Галкина Елизавета

Поздравляем ребят и желаем успехов на муниципальном этапе.



#### КОНФЕРЕНЦИЯ "ГОРДОСТЬ ЗЕМЛИ ТОМСКОЙ"

26 февраля, на базе МБОУ «Сайгинская СОШ» состоялся муниципальный этап областной историко-патриотической конференции «Гордость земли томской».

Юные краеведы МБОУ "Клюквинская СОШИ" представили на суд жюри 5 исследовательских работ.

По итогам Конференции были определены победители и призёры муниципального этапа, которые представят район на

межмуниципальном этапе 22 марта 2024г. в с. Первомайское Первомайского района. В число призёров вошли все ребята МБОУ "Клюквинская СОШИ".

Поздравляем ребят и педагогов Николаеву Н.С., Матвиенко Л.С. с достойным участием и желаем победы на межмуни-





#### А ну-ка, мальчики!

В честь праздника «День защитника Отечества» в нашей школе прошли традиционные мероприятия. Для 5-7 классов прошли спортивные соревноваия «А ну-ка, мальчика», а для ребят 8-11 классов прошла военноспортивная игра «Рубеж». Ребята показали свою ловкость, умелость, физическую подготовку.







#### С днем рождения!

Редакция газеты «Клюква в сахаре»

поздравляет всех школьников, кто родился в феврале с Днем рождения!

Вот они, кто преподнес своим родителям настоящий подарок, появившись на свет: Коновалов Эдуард, Лупекин Кирилл, Агафонов Арсений, Мосин Захар, Акатьев Эдуард, Бабиченко Гапина, Жульев Илья, Неупокоева Елизавета.

Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МБОУ «Клюквинская СОШИ» Верхнекетского района Томской области 636511, Россия, Томская область, Верхнекетский район, п.Клюквинка, ул.Центральная, 4, стр.1 Сдано в печать 29.02.2024г.